

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
ΒΕΡΟΙΑΣ  
Αριθμ. 18.142/73  
Αρ. 411  
Ν. 65 Δ. Κ. 2. 8. 50  
Συνολ. αριθμ. 070

# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<b>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ</b> Έτησία δρχ. 40 Εξάμηνος δρχ. 20 Δήμει, Κοινότη., Τράπεζαι δρ. 100	<b>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ</b> <b>ΗΔΙΑΣ ΝΟΒΑΣ</b> ΔΙΚΗΓΟΥΡΟΣ	Έτος 17ον Άριθ. Φύλλου 542 Τιμή φύλλου δρχ. 1	<b>ΒΕΡΟΙΑ</b> Δευτέρα 6 Μαΐου 1963
--	--	--	---------------------------------------

## ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ

Ο καρχαρισμός με την πύρρα του χρόνου γίνεται όλο και προκλητικότερος, όλο και πλέον άπαισιώτερος. Στην αντίθετη του προσηλασία να καθυποτάξει όλο-τελώς το Έθνος, των είδαμε να χρησιμοποιηθεί όλα τα κατοικιστικά μέσα, προς κλήση εξανδραποδισμών του. Ο τύπος, ή μοναδική αδειά δάδα της Δημοκρατίας βρέθηκε από συνεχή και άρηγη δίωξη. Και θα είχαν άφανισθεί από την Ελλάδα, εάν ή Δικαιοσύνη, τα τελευταία, αλλά και το πιο ισχυρό όχυρο της Δημοκρατίας είχαν ύποκψη. Η Δικαιοσύνη όμως της Πατρίδος που έχει σαν πρότυπα δικαστών τους άθανάτους Παλαιολόγους και Τριτακτινούς, και έπρεπε από πολλού να προσωπογραφία των να κοσμούν τις αίθουσες των άκρατιριών των Δικαστηρίων της χώρας, κριτιέται εύτυχώς εις το πρέπον ύψος της. Η ανεξαρτησία της όμως αυτή μέσα σε μία πολιτεία, που οι πάντες σχεδόν υπεδουλώθησαν εις τον πατισάχ της θηοκαπηλίας και της παρανομίας, δεν ίκανοποίησαν τον καρχαρισμόν εις τις παρανόμους πράξεις του, αλλά τουναντίον πολλούς ήκώρωσαν και τα παρανομήσαντά άργανά του έτιμώρησαν. Γιαυτό και έκινήθη προς έπιμεσημόν της Δικαιοσύνης διά άουθεσιών. Το πρώτο με την γνωστήν έκείνην εγκύκλιον του κ. Εισαγγελέως του Άρειου Πάγου προς τους δικαστάς «να δικάζουν άσσηρότερα τα άδικήματα πολιτών κατ' όργάνων τάξεων» και τώρα με την νεώτερην του άνομοαυθούς προέδρου της Κυβερνήσεως διά της όποιης «σιμβολιέται» το δικαστάς ανά μην έπιδιόκων μεγάλης άποσημώσεως, εις τους ίδιοκίτας των όποιων ή ιδιοκτησία άπαλλοτριούται χάριν κοινής όφελείας! Δηλαδή κατά τον μέγα πρωτ-

ότυρον της Νομικής κ. Καρχαριστήν, το Δημόσιον πού, προς χάριν του γενικύ συμφέροντος, θέλει να έκτελέση ένα έργο, μπορεί με την «βοήθειαν της Δικαιοσύνης» να καταβροχθήσει το άτιμον, προσφέρουτάς του πενιάρδικάρες προς άποσημώσιν της ίδιας κτησίας; του πού χάνει. Τώρα αν ένα τέτοιο κρέμας ταιριάζει μόνο σε κράτος ζούγκλας, τότε δεν πολυσκαίτζει τον κ. Καρχαριστήν που πιστεύει ότι από 29.10.61 και το έδωκε άποσημώσιν, γιατί και ότε την άποσημώσιν του εις έγγραφον που άποτέλει έξουτελισμόν και του κράτους Δικαιοσύνης και της Δικαιοσύνης προς τους δικαστάς της άποσης άποσημώσιν... Όμως τα έγγραφον αυτό δεν συνεχίσει της έγκυκλίου του κ. Εισαγγελέως του Άρειου Πάγου προς τους δικαστάς; τους όποιους έβρανε εις τα μάτια του λαού ως άποσημώσιν εις τις όδηγίας της άκτελεστικής έξουσίας, όσον άφορτά την έκτέλεσιν του ύφηνάδ των λατομημάτων (κατ' έξοχήν κατά τα Σιγκατα άναξάριτον) άποτελεί ένα άπράγματο δοκουμένο της μεριάς που κατέχεται ή Κυβέρνησις άφ' ενός, και των άντιλαϊκών προθέσεων της άφ' άλλου. Αι παρανόμοι όμως αυτοί πράξεις της Κυβερνήσεως που σκοπόν έχουν να κηδοκατάξουν και την Δικαιοσύνην εις τάς άποσημώσιν της όδής και το Έθνος εις την άουλασίαν της φατριάς της ΕΡΕ πρέπει να έσσηκώσουν άλόκληρον τον νομικόν κόσμον Πανεπιστήμια και πνευματικά Ίδρύματα κατά των σατραπισμών του καρχαρισμού όστις άπέβη μάλιστα της χώρας και να άξιώσουν —Κάτω τα χέρια από τη Δικαιοσύνην—.

«Ο Θαρραλέος»

## ΕΠΑΙΣΧΥΝΤΩΣ ΚΑΤΑΡΡΟΥΝ ΟΙ ΠΑΡΑΝΟΜΟΙ

Μεσα στο πολιτικόν χάος που από πολλών έτων παραδέρνει ή χώρα μας και που κυρίως υπεύθυνος είναι ή Αμερική και τα Άνάκτορα, ήλθαν τα τελευταία συνταρακτικά γεγονότα (αι μεγάλοι συγκεντρώσεις της Άκαρναντίας και Θεσσαλίας τίε ποταπά έπεισόδια συνανέβησαν στο Μυροβόλει της Αθήνας και τα βοσρά τοιαυτά κατά της Βασιλίσσης Φρειδερίκης στο Λονδίνο) που ταυροειμένα ένα κατόπιν του άλγου να συγκλονίσουν τους λαούς της Ευρώπης και Αμερικής και να πάρουν όσον ενεργόν προς ήποκυτίσιν της Δημοκρατίας και των λαϊκών άλευθεριών στην Πατρίδα μας. Ένα τεράστιον κύμα άγανακτήσεως ξεκίνησαν ήδη άρρηκτικώτατο από το Λονδίνο και πλησιάζει να συναντηθί με το καυτό κήμα μίτους και των Ελλήνων δια να καταποντίσουν το άθλιον συγκρότημα της ΕΡΕ που έμάρναε τη ζωή του Έθνους. Στην άρρηκτικώτα των δύο άνωτέρω κυμάτων είναι άδύνατον πλέον να συρρατηθί εις την έξουσίαν ο σφερατός της ΕΡΕ. Η κατάρρευσις της νόθου Κυβερνήσεως αναμένεται ταχέως.

Θεώρησις «Νισο Στέφανου» έγκυρον έβδομαδιών άργαγον του Έργατικού Κόμματος, εις σφιδρόκτιτον πρωταελλίδον (δλοσελλίδον) κύριον άρθρον της, υπό τον τίτλον «Η άσημωθή Βασιλίσσα», άξιο την ματαιώσιν της έπισήμου έπισκέψεως των Βασιλέων εις Αυστρία—έκεδς έάν ή έπισκεψή πληρωθί. Ώς; τίμημα άναφέρει την άρρασον άπόλυσιν των πολιτικών κρατουμένων.

Η έργατική έπιθεώρησις άικαίει τον Αήρδον Χιούμ διά στην ταπεινώσιν του, προς ατάς της δικατωχημένης άπό φασιστικόν νομοποιον γυναικόζω και του καταλαγίσει ότι έδότη ήβισσε-νίστος ως ήληθή την άλακρμένους ψευδή περι των έπισκεψίδων έκδοχήν, την όποιον έπλεσθήσιν ή Φρειδερίκη.

Εις την Βασιλίσσαν καταλαγίσει ότι αυτή και οι άδελφοί της όπρήξον μέλη της ναζιστικής νεολαίας και ένοθεροι ύποσημικταί του Νίτλερ, ότι άφ' ότου έσσημωσαν εις την θρόνον, άνέλαβε κυρίαρχον ρόλον εις την πολιτικόν ζωήν και κατατίει εις τον άιτεόν στόχον ν' άδύση εις το μέγιστον τός βασιλικός άπολυτός και να διαωρίση το καθεστώς Καρχαριστή, το όποιον στήριζεται εις την άουθεσίαν και την ήβιν.

Το άρθρον άποσημικταί ότι δι' ύπα σσημωσιν εις την Ελλάδα οι Βρεταννοί έχουν ορισμένη ήθικόν εθόλην, διατι αυτοί έπονηκαίσεσαν το σημερινόν καθεστώς μετά τον πόλεμον και όδοι εις την Βρεταννικόν στρατιώτη έπιρροής κατακυρόλη ή Ελλάδα εις την ήβιν.

Τέλος ή έργατική έπιθεώρησις ύποσημικταί ότι ή Βασιλίσσα «από έτων έργατομήρας: διά να έπιτυχή την έπίσημον έπισκεψιν διά να άποσημω το χρίσμα της εθιποληψίας δια το καθεστώς και τονίσει ότι άν δεν διαχθή ή πληρωση όμέσεως το τίμημα, ή έπισκεψή θα πρένα ματαιώθι ή να άντίμεται σθί από τον βρεταννικόν λαόν με την περιφρόνησιν και την έχθρότητα που της άρρής.

Έξ άλλου ή έπίθεσις έπιρροής διαρκώς μεγαλυτέρην άπήχησιν εις τις στόλους του άιτεόνους Τόπου και μάλιστα του άμερικανικού και του κοινωτικού.

των 100 μερατίων με την ποτηρίαν του έλευθέρου κόσμου.  
«Όριους κόσμος, άγγελική πλάσημενος»...

## “ΩΡΑΙΟΣ ΚΟΣΜΟΣ ΑΓΓΕΛΙΚΑ ΠΛΑΣΜΕΝΟΣ,”

Μαλλί έννοείται των Άγιών Αναγγέλων, προσήλλον από Γουαρού μας και μες άποσημωσιν κατά τών άου καλογοριών, που διακονούν και ένοδιστώνται εις τον Νόον διατι παμά τα κριτωσιν άρημασεσικά έθιμα, το βόλι της Μεγάλης Ηέμης, έλλισσιν τον Νυόν με τη ήήλωσι ότι «καυμάθησαν» και έσι δ. Έπαυρωμένος έμεινεν ήνευ άουθεσίας γυναικων που ήβελαν να διωνυκερεύσουν εις τον Νυόν ως βρωί άσίβεια.

Οι κοσμικές αυτές καλογριες που άποτελοσιν και παραφρονία εντός μας Έκκλησίας δικαιοσύνται πλέον άνακώσεως ήριστικώς εις την νεοσύστατον Μονήν Καλογοριών (απόδος Βερωιατική!) Άγιος Κυριακής. Έκει κάτω ύπαρχει άκόμη «πόμινον» Χωρικων που δεν θα παραλεβή να έσσημω από Παγκάρι της Μονής δια την καλοπεροσιν των. Το πόμινον έχει άκόμη πολλές άμυρτες και να τις έξωλείψη ή άλη-

ρώση που ήρώ βλακείας για να ζήσουν και οι «δεμπελήτες».

Μόλις χόες στην Άθήνα έβρόντησαν τα κανόνια και έδοσησαν τον κόσμο όλο ότι στο «Ελλάδα τον άκόμη άργιο άνθρωπον που τρέχουν και άγοράζουν ένα ήπαρτονογό κομμάτι βρωϊάκι έμποτισμένο με λάδι και το ποπος, έρει χέρι καλογοριον του Άγιου Όρου» και εντός του «1. Νυόν της Μητροπόλεως Άθηνων. (Σε τέτοια περιπτώσιν φραγγέλις έρωσε το και φώ έκείνω ή Χριστάς.) Κι έπειτα σου λένε ότι ή άνθρωπος άροσώδεσε»...

Έβρωκεται δυστυχώς άπόησά νηκιάδη κατάρτασι, έτοιμος να βροντήξη άχι μόνο τα κανόνια, ήλιος έρωσε ή Κυβέρνησις Καρχαριστή, για να έπιτησίη τους πιστούς να τρέξουν να έπρωδεχθούν την την εικόνα Άξιον έστιν να την άσσημωσιν και να ήξουν τον ήβιν άπιν από δίσκο των καλογοριον, ήλιος και τη βρωϊα-

## Ο ΕΤΣΙΘΕΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΩΝ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟΣ

Μία κεντρική άγορά διατηρεί ή πόλις μας που καταλαμβάνει όλο το μήκος της Κεντρικής όδοσ. Αύτη είναι και ή μοναδική βιτρίνα της Βεροίας των 30.000 κατοίκων.

Αι άρχαι όμως του τόπου που διακρίνονται δι' καισθητικήν καλλιέργειαν και πολιτισμόν την μετέβησαν εις κοπροδοχείον και λόγω της στενότητός της την κατέστησαν και άδιόβατον!...

Όλα τα ζωντόβρα και βλα τα τρωφοπόρα τα στρίμωξαν στην έμπορικωτάτη αυτή όδο και τούτο διά να διατηρήσουν την άνευ έμπορικής κινήσεως όδο Μητροπόλεως... καθαρή... (ένεκα ο τουρισμός). Έφίηες κ. Σερεπίσι. Όμως για το μοναδικό σου άεργο » που μάς

άφήκες να μενης άξέχνητος (ή βιτρίνα της πόλης «κοπροδοχική» και ή δευτερευούσης σημασίας Μητροπόλεως «Τουριστική».

Άλλά κ. Δήμαρχε. Γιατί έπιτρέπεις και σου καταφρονούν, τόσο βαναυσια, τη πόλη οι διαβητικώι έάρμοδιον οι όποιοι και όσον διασχίζουν τη Κεντρική τη περνούν καβάλλα και σκεκόμει προσηχή, μη μάς κόψη ή πόδο τους;

Δεν σής ντροπιόζει ή κοπρίλλα που στρώνεται, καθημερινώς καθ' όλο το μήκος της Κεντρικής;

Αν και ο νέος Νομάρχης έπιμένει να ήβρίζεται ο λαός Βεροίας όπως τον ήβλεπε, να διάσπαρώνεται με τα γαιδοουρικά, τα κάππα, μετακοδήλατα και αυτοκίνητα



# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p><b>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ</b> Έτησία δρχ. 40 Εξάμηνος δρχ. 20 Δήμοι, Κοινότη., Τράπεζαι δρχ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ <b>ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ</b> ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος 17ον Άριθ. Φύλλου 543 Τιμή φύλλου δρχ. 1</p>	<p><b>ΒΕΡΟΙΑ</b> Δευτέρα 13 Μαΐου 1963</p>
--	---	--	--

## ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ: Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΦΘΕΙΡΕΙ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ

Η πενήνθήμερος μάχη της Ε. Κ. κατά της βαρύτατα ενόχου, δι' εθνικά εγκλήματα, νόθου Κυβερνήσεως, έληξεν τό μεσάνυχτα της παρελθούσης Παρασκευής. Ο αρχηγός της Ε.Κ. κ. Γ. Παπανδρέου, κλείων την συζήτησιν εξαπέλυσεν και δεύτεραν δριμυτάτην κατά της ΕΡΕ επίθεσιν υπογραμμίσας: «Τι υβή σφετερίζεται τας προνομίας του Βασιλέως και φθείρει όλους τους θεσμούς της Πατρίδος. Πρέπει να ειδοποιήσω ετόνισεν ο κ. Παπανδρέου ότι ο Έλληνικός λαός δεν είναι διατεθειμένος να υποκύνη εις παράνομα μέσα που σχεδιάζει ή νόθος Κυβέρνησις και εφ' οσον ο χρόνος παρέρχεται εις θέλλαν θα μεταβληθή ή εξέγερσις του λαού. Πυραβάτορον κάτωθι τὰ κύρια σημεία του κατηγορητηρίου του κ. Γ. Παπανδρέου που αποτελούν και την χωριστικήν βολήν κατά της συμμορίας της ΕΡΕ.



Ο κ. Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

1. Απέδειξε ανακρίβειας τούς ισχυρισμούς του υπουργού του Συνταγματικού κ. Πακαληγούρα και εξέφρασε λύπην διὰ την έπιπολαιότητα του.
2. Η Έλληνική οικονομία, είπεν, είναι, ερημιον των καιρών. Εξορτάται από την έκαστοτε γεωργικήν παραγωγήν.
3. Επέκρινε τον τρόπον εφαρμογής των αγροτικών συντάξεων και ετόνισε την ανάγκην ριθμισίας των αγροτικών χρεών.
4. Εξέφρασε την περιφρόνησιν του διότι ο κ. Αβέρωφ απέτρεψε να τόν υποκλείσῃ από την ενημέρωσιν επί των εξωτερικών θεμάτων.
5. Εδίδωσεν ότι δεν θα δεχθή πάντως να ενημερωθῆ διότι ή ενημέρωσις δεν θα ήτο πλήρης. «Άλλωστε, είπεν, ελπίζει ότι δεν θα είναι μακράν ο καιρός που θα ενημερωθώμεν μόνον. Και τότε θα κληθῆ ο κ. Αβέρωφ να ενημερωθῆ».
6. Διά τόν κ. Αβέρωφ είπεν, επίσης ότι έχει τό τόλαντόν της αποτυχίας.
7. Κατηγόρησε την κυβέρνησιν ότι διαχειρίζεται τό θέμα των κρατουμένων κατό την αθέλωτην κρίσιν του υπουργού της Δικαιοσύνης.

8. Κατηγόρησε την κυβέρνησιν ότι επιδιόκει την πώλωσιν. Η εποχή όμως της πώλωσεως παρήλθε διότι ή Ε.Κ. άντλεί δύναμεις και από την δεξιάν και από την αριστεράν.
9. Σχετικώς με την Έκκλησίαν είπεν ότι ουδέποτε εφθάσε εις τόσην πτώσιν, τσην επί της κυβερνήσεως της ΕΡΕ.
10. Προειδοποίησε όσους σχεδιάζουν ανωσιούς λύσεις ότι ο στρατός θα παραμείνη θεματοφύλαξ των ελευθεριών του λαού.
11. Εξέφρασε την ικανοποίησιν του διότι ή Δικαιοσύνη ίσταται εις τό ύψος της, υπεγράμμισεν όμως ότι υπήρξαν συμπτώματα επμβάσεων εις τό έργον της.
12. Ως πρός την διοίκησιν είπεν ότι ο δημοσιονομικολογικός κόσμος έπιθυμεί να άπολλογη από τας επεμβάσεις του κομματισμού.
13. Η Κυβέρνησις με την κοινωνικήν της πολιτικήν έχει καταστή εθνικός κίνδυνος.
14. Το φράγμα της φοβίας αρχίζει να σπάζη και ο λαός δεν πρόκειται πλέον να υποκύνη εις παράνομα μέσα.

## ΠΟΡΤΡΑΙΤΟ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΙΚΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΤΗΣ Ε.Ρ.Ε.

Με τόν άνωτέρω τίτλο, ή χθεσινή «Έλευθερία» εδημοσίευσε έκτεταμένην άντιπαράστασιν εκ Αθηνών, του άσταταλμένου της κ. Μ. Στυλιανού, ού της ύποτις περιγράφεται τό κομματικό έργον τού πρώτου της ΕΡΕ, στη Λαμία, όπου τό πολιτικό γραμείο του κ. Ρουσοπούλου, βουλευτού Λαμίας και πρεσβέρου της Ημαθίας, αποτελεί και την ύπερτίμη δριμυτάτην του Νόμου «Επειδή, τά ήδη, αριστάς, ανριβάνουν και εις τόν Νομόν μάζεσαν τό πολιτικό γραμείο του βουλευτού της ΕΡΕ κ. Χαρίτγιου, ρυθμίζει

τά πάντα, από του σκακιού, μέχρι και των δικαστικών υποθέσεων, οι οποίοι καταλύονται εις τους έρετικούς διηρημένους κατά τρόπον συχνα, μέρών, αντιδοντολογικών και παράνομον, αναδημοσιεύμενε τμήμα τούτης, προς χάριν των αναγνωστών μας, διότι να φτύσουν, με σεχυσία, την ΕΡΕ και τας κατολήθεις, μεθόδους της.

Σημειώνουμε, εκ' ευκαίρεια, με λίγη μας βία, και ο Δικηγορικός Σύλλογος Βεροίας, αλάτως, παρακολουθεί και ετόι γίνεται συνένος της ΕΡΕ τόν παράνομον και ανάνδρον

αναγωγιστήν, που άσκει ή ΕΡΕ, εις βάρος της αντροπικής κληρονομίας των Δημοκρατικών διατηρήτων, και προς χάριν των έλαχίστων έπιπολαιών.

Καθίσταται, έγω και άργά να παρήβη εις άριστον κατεγγελλαν, των μεθόδων τούτων της ΕΡΕ και να προστατεύσει την έξιοσότητα των μελών των.

— Το κομματικό κράτος είναι τό σαρκώδες σαπύρονο που ερέφεται εις τέλμα της άουστρίας και της άπραχρεώσεως των άγοστών. Είναι ή μάστιγι που άπμαλθισνάει και «άξιοποιεί» τίς φρικτές θρηνηγίες. Είναι ή έπανυφορά της δουλοκαρτικίας, αέ μια πολύ στυγνότερη μορφή. Είναι... Τι είναι οθαιστικώτερα τό κομματικό κράτος;

## ΝΑ ΕΙΣ ΠΟΙΟΝ ΕΞΥΤΕΛΙΣΜΟΝ ΜΑΣ ΕΦΕΡΕΝ Ο ΚΑΡΑΜΑΝΛΙΣΜΟΣ!

Μας έκανε θέατρον και γελούν τὰ ξένα Έθνη

ΛΟΝΔΙΝΟ. 7 Μαΐου.— Χόες τό βράδυ ο άνεξάρτητος οργανισμός τηλεοράσεως έδωσε ήμίωρο πρόγραμμα με θέμα την ελληνική μοναρχία κατά την διάρκεια της τελευταίας τριακόνταετίας και ιδιαίτερα κατά την διάρκεια της βασιλείας των Παύλου και Φρειδερίκης. Αν και κατεβλήθη προσπάθεια να συγκαλυφθούν πολλά από όσα φοβερὰ εξήσε ο Έλληνικός λαός στην προπολεμική και μεταπολεμική περίοδο. εν τούτοις πολλές συγκλονιστικές αλήθειες έπληροφορηθήσαν τό δέκα εκατομμύρια των Άγγλων που παρηκολούθησαν τό πρόγραμμα.

Κωνσταντίνος ήπήρξε τόσο γερμανόφιλος, ώστε οι δυτικοί σύμμαχοι ήναγκάσθησαν να τόν εϊσθρονίσουν τό 1917. Κατόκιν τό πρόγραμμα ύπεγράμμισε πως ή Φρειδερίκη, ή Γερμανίδα πριγκίπισσα, όταν έπιστρέψε στην Γερμανία από την Άγγλία, όπου έτελειωσε τό σχολείο, προσεχώρησε άνύκνητην άκόμα, στην άργάνωσι του Χίτλερ για τούς Γερμανίδες κοπέλλας BUND DEUTSER MAEDCHEN. Σάν έπιβεβαίωσι έπιδειχθήκε ταυτόχρονα φωτογραφία της τότε πριγκίπισσας με την χιτλερική της στολή, καθώς και τόν άδελφόν της, που στον βραχίονα των φέρουν τόν άγκυλωτό σταυρό.

— Είναι οι πηγμένα σά χυση άγνώστες να μή μπορούν να πείρουν καλλιεργητικό δάνατο — ετόνισεν έχρον σιμείονιου του κομματικού ηγετοδάρχη.

— Είναι ή άνωστική των εντιμάρτων προσοπισματικώς και οι διακοιλίσεως για όσους μόνον έχουν την έννοια του κομματικού κοτζεματίτη.

— Είναι ή πρόσληψις σά άγνωστίστω ζυχάρωσι (RO ύνεργιστή ήμερομίσθη των χροών) για τούς φρικτές του κομματικού σμιασώμετος.

— Είναι τό μεροκάματο που μικρά κοινωτά ελή έργον, μόνον για τούς στοιχίζοντας τόν έκαστοχρόν τοπαρχη του ζαμπίου.

Συνεχίζοντας ο δμιλητής εδήγησε πως ή βασίλισσα Φρειδερίκη έπισκέπεται τά ελληνικά χωριά και μοιραζει σε άπορα κορίτσια προδίκες δώδεκα λίρων Άγγλίας. ενώ για την κόρη της Σοφία ο Έλληνικός λαός επεχρεώθη να κατουβάλη προδίκα εκατόν πέντε χιλιάδων άγγλικών λίρων.

«Σημαντική μερίδα του Έλληνικού λαού, συνέχισε ο δμιλητής, ζή σε άπελπιστική φτώχεια και ούτε έργασίον έχει ούτε έλπίδες για καλύτερευσι. Η Έλλάδα συγκαταλέγεται, από τόν ΟΗΕ, μεταξύ των ύπεναπτύκτων χωρών».

— Είναι ή βροχή των μη έσπασε για κάθε όσά και άφθισιέρμε άγνώτη και επεργολμαίται.

— Είναι ή αποδοδύσεως της διοικήσεως σά πολιτικό γραμείο.

— Είναι να τμήμων οι ύπαλλάξαι και να παύρουν διαταγές από τό ύπόγειον.

— Είναι οι γενναίοι και οι άνυπιατόμενοι να μετυσθένται και να τρωσούνται.

— Είναι τά γύνατα της κάθε άρχής να λύνονται μαροσά στους άναθετάς βασιλίζους τού z. Πασιόραυ. (της δίδος Ριάλας εδω στη Βεροία).

— Είναι και οι ύποθέσεις να κατευθίνονται μόνο στους «ήμετέρους» δικηγώμενος και τά υπηκλήττά σά βενζιτάδικα του κόμματος.

— Είναι ή ΕΡΕ υπερίνω του κράτους. Η πλῆθος κικίλλυσις καθε έννοίας δημοκρατίας ή λευκή τρομοκρατία, ή φρειασιδωμένη δικαιοτορία.

Το πρόγραμμο άντιπαρέθεσε και τά εισοδήματα του βασιλικού ζυγόμοι. Ο δμιλητής, αφού ετόνισε πως ή βασίλισσα Φρειδερίκη όργάνωσε τό 1954 και τό 1956 δύο κρουαζιέρες, για εκατό περίπου μέλη βασιλίων οικογενειών, από τά όποια όμως όλα πλέον τριών ήσαν τέως, προσέθεσε: «Πολλοί Έλληνες αναρωτάνται που εδρεθησαν τά χρήματα για να πληρωθών αυτές οι κρουαζιέρες, διότι πλήρης εδήγησις δεν έδόθη». Στον βασιλέα Παύλο, συνέχισε ο δμιλητής, άρέσει πολύ να οδηγη αυτοκίνητο. Αφού όμιλησε για πενήντα αυτοκίνητα και χροήν των άνοκτόρων στην Έθνηκή Τράπεζα συνέχισε:

«Η βασιλική έπιχορήγισις ηξήθη σε 107.000 άγγλικές λίρες και τό 1962 σχεδόν εδιπλασιώσθη και εφθασε στις 200.000 λίρες. Τό πρόγραμμα άνεφέρθη επίσης στον έμφύλιο πόλε-

# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

## ΟΙ ΕΝΟΧΟΙ ΝΑ ΣΙΩΠΟΥΝ

## ΚΑΤΑΝΤΗΜΑ ΕΛΛΗΝΩΝ!!...

**Ε**ΠΙ πενήντημερον έσειετο το Κοινοβούλιον, από τό δριμύτατα κατηγορητήριο της 'Αντιπολιτεύσεως, κατά της παρηνόμου Κυβερνήσεως. Συντρεπτικά ήσαν αι άποκαλύψεις των ρητόρων της 'Αντιπολιτεύσεως, με επί κεφαλής τον ύφθικιστον κ. Γ. Παπαντρέου, κατά της συμμορίας. Είς όλον αυτόν τό δρωμαγδόν της Βουλής, ένας μόνο έμεινε βωβός και χανωμένος. 'Ο άρχηγός της ΕΡΕ και του Εκκλησιαστικού όργου, της 29ης 'Οκτωβρίου, πρωθυπουργός της χώρας, κ. Κ. Καραμανλής. Σάν άγράμματος βάρβαρος βασιλείας, αγνάντευε τους επιτεθεμένους έναντιον του ρήτορας, χωρίς ν' άνοιξη τό στόμα του. Ολιβερόν κατάντημα πρωθυπουργού χώρας, για τό άποϊαν υπεύθυνα είναι τό 'Ανάκτορα

«Και όμως λίγη συμνότης, δέν θά έβλαπτε».

Έτσι τελειώνει τό δημοσιεύμα του, στην έφημερίδα «Φωνή της Ναούσης» ό έρετικός βουλευτής Ναούσης κ. 'Ιωάννης Τσαμπάκης, εις άπάντησιν άρθρου του «Φρουρού» Βεροίας, συνταγέντος, παρά του εξαιρετικού άρθρου γράφου του, δικηγόρου κ. Μιχ. Γκόρη, όστις ήσυχολήθη με τό όέμα της έπισχεχόν τολ βίας και νοθείας της συμμορίας της ΕΡΕ κατά τας εκλογάς της 29 'Οκτωβρ. 1961, συνεχεία των όποιων άνεδόθη βουλευτής και ό «καψηρός» κ. Γιάννης Τσαμπάκης.

Ίποτε από δσα άποτρόπαια συνέβησαν, προεκλογικώς κατά των δημοκρατικών εκλογών, στη περιοχή του, δέν έπισήμανεν, ό και έννοχος του όργου, βουλευτής της ΕΡΕ. Διετέλει μήπως υπό τό κράτος «εδθυμίας» των επιτυχών εκλογικών επιχειρήσεων της συμμορίας της ΕΡΕ, ό κ. βουλευτής;...

Νά γιατί κ. Τσαμπάκη, σύ που έκαρπώθης, τό κατάπτυστον εκλογικόν άποτέλεσμα της 29 'Οκτωβρίου, έπρεπε τό κράτος τή κάπια, όπως τή κάνας και στη Βουλή, ώσπου νά φθάση ή ώρα της λογοδοσίας, σοδ και όλοκληρόν της συμμορίας της ΕΡΕ και νά μήν προβάλης «ψευδολόγος, προπετής και στραγγαλιστής της αλήθειας», ή όποία πάντοτε λάμπει άλλα και καίει.

Λυπούμεθα διότι «ή Φωνή της Ναούσης», που έμφανίζεται «άνεξάρτητος» διέθεσε τας στήλας της, διά τό ρυπαρογράφημα του βουλευτού, της συμμορίας της ΕΡΕ βάλλοντας μάλιστα, κατά της Ε.Κ. Του Κόμματος που αγωνίζεται ν' απαλλάξη τή πατρίδα από τά νύχια της ΕΡΕ.

Βασιλείον της 'Ελλάδος  
Ψυγεία Δημ. 'Αγοράς Βεροίας  
'Επιχειρήσις Δήμου Βεροίας  
**Δ Ι Α Κ Η Ρ Υ Ξ Ι Σ**

'Ο Δήμαρχος Βεροίας, ως Πρόεδρος της Διοικούσης 'Επιτροπής των Δημοτικών Ψυγείων Βεροίας, διακηρύττει ότι έκτίθεται εις Δημόσιον μειοδοτικόν διαγωνισμόν δι' ένοσηρικών προσφορών, δι' έκπτώσεως έκπτώσεως επί τούτς έκυτόν εις άκεραίαις μονάδαίς επί του εμπολογίου της μελέτης, ή έκτέλεσις του έργου «'Ανακατασκευή ηλεκτρικών εγκαταστάσεων ψυγείου συμφώνως πρός τας κανονισμάς της Δ.Ε.Η.» προϋπολογισθείσης δαπάνης δρχ. 25.000.

'Ο διαγωνισμός άναρτηθήσεται την 20ην Μαΐου 1963, ήμέραν Δευτέραν και ώραν 7-7.30 μ.μ. ένώπιον της Διοικούσης 'Επιτροπής έν τώ Γραφείω των Ψυγείων.

'Η Μαφία της Ε.Ρ.Ε., που επεκάθησεν, σάν κατοχή, στη πατρίδα, δέν μας είχε παρουσίασει, ως σήμερα «δηλωσία» έπιστήμονα, στη Βέρεια. 'Επτά όκτώ που κατέκτησε εκ των 150 τούς εδέχθη, με τή καιλία τους μόνον. Παρά ταυτα και στην ώρα που βουλάζει στο βούρκο της κατασχόνης, τό διέπραξεν και τούτο. Διαβάσαμε με αλκτα στη χθεσινή «'Νίκη» του βουλευτού της Ε.Ρ.Ε., «'Δήλωσι» με τό γνωστό στερεότυπα κείμενο που εκβιάζονται οι άτυχείς χωριάτες και δημοσιεύουν, του δαιτογιάτρου κ. 'Ιωάννη Δεληγιάνη του Εύστρατίου, κατοίκου Βεροίας, με τή πρόσθετη εξευτελεστικώτερη προσθήκη, «'Στις τελευταίες εκλογές ψήφισα από ακραιφνή πεποίθησιν και πίστιν του κ. Καραμανλή, άσχετώς εάν δέν εξέδηλώθην δημοσία» (έπρεπε νά πάρης ταμπούρλα δύστου χε γιατρέ, γιαυτό σε βγάλαν σήμερα στο μείντανι).

Ποιον νάπρωτοσοικτήρωμε; Τό γιατρό; Τό βουλευτή κ. Χ)τρίου που φιλαξένησε μία τέτοιου είδους δήλωσι στην έφημερίδα του, που ταπεινώγει τό άτομον, δηλωσία, ή τό Κράτος της ΕΡΕ που εξαναγκάζει εις τούτους εξευτελισμούς τους υπερηφάνους 'Ελληνες; Ν τ ρ α π ή ε ι ς ο λ ο υ ς. Και ως άχουν ύπ' όψιν των ότι, τά 800)0

### ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ

'Η Φιλαρμονική Σχολή είδοποιεί τα Σχολεία που έπιθυμούν την συμμετοχήν «Μπάντας» κατά τας μαθητικές των επιδείξεις όπως ζητήσουν τας υπηρεσίας τούτης έγαιρας. \*εδομένον ότι αλλη θά παρασταθή και εις επιδείξεις Σχολείων της όπαιθρου.

### ΘΕΑΤΡΙΚ. ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ

Τό Κρατικόν Θέατρον Θεοτικής άρχίζει τας παραστάσεις του την έρχομένην Παρασκευήν 17 Μαΐου με έναρκτήριον έργον τον «'Αρχοντοχωριότη» του Μολιέρου. Είς της πόλιν μας θά παραμεινη επί τοιήμερον και θά διαόξη. Τό Σάββατον «Καννιτά» του Μπέρναρ Σω και την Κυριακή επανάληψη «'Αρχοντοχωριότη»

### Δρ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑΣ

Κτηνίατρος  
Κεντρικής 260  
Διδάκτωρ της 'Ιατρικής Σχολής των Παρισίων

των 'Ελλήνων είναι ελεύθεροι Έλληνες, «που ζυγόν δέν ύποφέρουν» και είναι έτοιμοι νά σαρώσουν την ΕΡΕ της εξουσίας και νά σώσουν τό 'Εθνος, από τούς εξευτελεσμούς που ύφίσταται. 'Ο άτυχής γιατρός, παρέλειψε νά μας δηλώση ότι «με τις τανάτιες του, θά πολεμήση, για τή Πατρίδα»....

'Αλλοίμονον! 'Αλλοίμονον εις ποιον κατάντημα ξέπεσαν οι 'Ελληνες, υπό την 'Ερετικήν Μαφιάν!!... Τό κραύσμα του γιατρού Δεληγιάνη προκαλεί φρίκην, εις πάντα ελεύθερον άνδρα.

'Εκπρός νά σώσωμε τή Πατρίδα από τή κατοχή της Ε.Ρ.Ε.

### ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ

'Ο κ. Κωνίνος 'Ιλεμόουλου Γραμμ. Ειδικουδικείου λόγω πένθους.  
—'Ο κ. Κων. Παντελίδης. Δικηγόρος, λόγω πένθους.  
—'Ο κ. Κων. 'Αμοιρίδης Δικηγόρος.

### ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

κ. 'Αυτων. 'Αντώνιαδην, Φαρμακοποιόν ένταόθα.  
'Η έπιστολή σας δέν κρίνεται δημοσιεύσιμος. Δίδει τό θέμα της, σάτε ήμάς, σάτε την κοινήν γνώμη Βεροίας ένδιαφέρει. 'Όσον άφορά δέ τό πρόσωπο, την υπεράσπισιν του ό ποιον άνελάβατε έθελοντικώς, γνωρίζετε καλάς ότι ή κοινή γνώμη είναι καταδικαστική και σάβεις δύναται νά την αλλάξη 'Η φιλοχρηματία άλλωστε είναι τό μοναδικόν ειδώδες που λατρεύουν οι έξοργιστικώς άργόχολοι της συνοματαξίας του φίλου σας.

—κ. Βασίλειον Κουτρούμπαν έμπορον, Γρέβεζαν. Συνδρομή σας έλήθη, θερμώς εύχαριστούμεν.

### ΒΥΧΕΤΗΡΙΟΝ

Είς τούς τελείοντας τούς γάμους των, κ' 'Ιωάννην Κατηρεζόγλου και Δίδα Λίζαν Λιούσα, εύχόμεθα κάθε εδτυχιάν.

Οικογεν. Ηλία Νόβα.

### ΕΣΟΔΟ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ

Οί Μπαξιβάνοι ζητούν νά διενεργηθή δημοπρασία, της άφθόνου κοπρίας της Κεντρικής όδοϋ.

### ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΤΑΡΑΓΚΑΣ

Νευρολόγος ψυχίατρος  
Μετέφερε τό Ιατρείον του

Κεντρικής 20

'Εναντι κινημ. «'Ολύμπου»

### ΒΙΒΛΙΟΔΕΤΕΙΟΝ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 17 ΒΕΡΟΙΑ

**Τ**ΗΝ 24η δια τας πόλεις και την 26ην Μαΐου δια τας χωριά θά διενεργηθή αντικαρκινικός έρανος. 'Υποχρέωσις όλων μας είναι, νά τον ενισχύσωμεν.

**Κ**ΑΛΟΥΝΤΑΙ οι Βεροιώτες νά διελεύθουν της 'Ελλάς και νά θαυμάσουν τά «έξωραϊστικά» έργα του Δήμου. 'Εκεί θά ίδούν ένα φρουρικόν προστατευτικό τοίχο, εις αντικατάστασιν του παλαιού, που στοιχίσε πάνω των 300.000 δραχμών. 'Επίσης θά ίδούν έν «καμπίνες» προς χηΐσιν των κολυμβητών, δια την μέλλουσαν νά γίνη, κάτωθι του πολυτελους Κέντρου, «πισσίννας». Τώρα άν μία κολυμβητική

δεξαμενή ταιριάζει κάτωθι του μοναδικού μας κομμικου Κέντρου «'Ελλάς» τούτου άφορά τή καλαισθησία και τον ανώτερο πολιτισμό της δημοτικής μας 'Αρχής. Μά τίποτε τό σωστό δέν πρόκειται νά γίνη στο τόπο τούτο;

### ΠΛΗΡΟΦΟΡΟΥΜΕ

ΘΑ σι, ή 'Επιτροπή 'Αγίων 'Αναργύρων, άπεφάσισε νά πωλήση, τό οικόπεδον του Ναού «'Παράδεισος» δι' άνέγερον οικόδομη. Τό Δημοτικόν Συμβούλιον καλείται εις συναγερμόν. Νά προστατέψη πάση θυσία τή πόλη, από μία τέτοια βάρβαρη πράξη ή όποία θά έχη ως συνέπεια νά φράξη την ώραία θέα, έν συνεχεία του ναού και της άλλης οικίας που φύτρωσε στο γκρεμό του κ. Λευτσένκου, προς τον κατάφυτον κάμπου. Παράλληλα καλούμε και τας όργανώσεις της πόλης νά ζεσηκωθούν, για νά άποφύχθη τό άνοστούργηματούτο

### ΕΛΑΒΟΜΕΝ ταχτικώς

Ε δύο «κλισέν» (μπούστος γυναικών) άνευ κατατοπιστικου σημειώματος. Οί άποστέιλαντες νά μας γράφουν σχετικώς.

βει ό εισαγγελεύς και νά έχη διαβάσει την εισέλιδη συνέντευξη, νά έχη εκδώσει ένταλμα συλληψεως και νά έχη φθάσει ή άστυνομία στην έφημερίδα για νά τον συλλάβη. 'Ο κ. Κυριακίδης έξήγησε ότι «ή κυβέρνησις έχη ανάγκη ύποστηρίξεως των άνακτόρων για νά μπορεί νά κρατείται στην έξουσία και έναντι αυτου ή κυβέρνησις εξησφάλισε όρισμένες αντιπαροχές στα άνάκτορα. Πρώτον εδέχθη νά δοθη σημαντική προίκα στην Σοφία και δεύτερον εδέχθη νά υύξηση την βασιλική χορηγία».

Τέλος τό πρόγραμμα ενεφάνισε την Μπέττυ 'Αμπανιέλου που περιέγραψε την τραγική γι' αυτήν ήμερα της συλληψεως του συζύγου της στην παρμανη των Χριστουγέννων του 1947.

μο και έρονίσθη ότι τά εκτελεστικά άποσπάματα του κ. θεσπίτος έξετέλεσαν 3.300 από τούς άντιπάλους του και 21.000 έστειλαν σε στρατόπεδα συγκεντρώσεως.

«'Ακριβώς επειδή εξακολουθούν άκόμα και σήμερα έπειτα από τον προ 14 ετών τερματισμό του έμφυλιου πολέμου νά κρατοθνται υπερχίλιοι (πολιτικοί κατάδικοι, ειπε ό ήμιλητής, γι' αυτό είναι άμβίβολο άν θά πραγματοποιηθή ή έπίσημη έπίσκεψις του ελληνικού βασιλικού ζεύγους τον 'Ιούλιο στην 'Αγγλία

'Αξίζει άκόμη νά ύπογραμμισθ ή πώς όταν τό πρόγραμμα άνεφέρθη στον έμφύλιο πόλεμο, ό ήμιλητής ειπε επί λέξει 'Ο μαζικός άνεφοδυσμός με άμερικανικά όπλα και ή διεύθυνσις των πολιτικών επιχειρήσεων από 'Αμερικανούς στρατηγούς εξησφάλισαν την νίκη στούς βασιλόφρονες».

Στό πρόγραμμα μίλησε και ό δημοσιογράφος της της «'Αθηναϊκής» κ. Κυριακίδης, ό όποιος ήρώτηθη για την καταδίκη του, έπειδή έδημοσίευσε στην έφημερίδα του συνέντευξη με την μητέρα της βασιλισσας Φρειδερίκης, άφού πρώτα ό ήμιλητής έδωσε τά κύρια σημεία της συνεντεύξεως.

'Ο κ. Κυριακίδης εξέφρασε την άπορία του πως ήταν δυνατόν 15 μόνον λεπτά άν ψυή εκκυλοφόρησε ή «'Αθηναϊκή» με τό κείμενο της συνεντεύξεως νά έχη προλά-

# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p><b>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ</b> Έτησια δρχ. 40 Εξάμηνος δρχ. 20 Δημοί, Κοινότη., Τράπεζαι δρ. 100</p>	<p><b>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ</b> <b>ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ</b> ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος 17ον Άριθ. Φύλλου 544 Τιμή φύλλου δρχ. 1</p>	<p><b>ΒΕΡΟΙΑ</b> Δευτέρα 20 Μαΐου 1963</p>
---	--	--	--

## ΤΟ ΕΘΝΟΣ ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΟΚΥΨΗ ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΙΑ ΤΗΣ ΕΡΕ Η ΕΡΕ ΚΑΤΑΔΙΩΚΕΙ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΚΡ. ΔΙΚΗΓΟΡΟΥΣ!

Στο «πραγματοδισμό» των Έλλήνων βασίσθηκε το κόμμα της διυφορίας και των εθνικών εγκλημάτων, η ΕΡΕ. Γιαυτό και η όλη κατάπτωση συμπεριφορά του, κατά το ΈΘνος. Σημπεριεφέρθη απ' στου κατέλαβε την έξουσίαν, ως ξένη κατοχή. Κάθε Έλληνα που δέν ανήκει στην παράταξη του χαρακτηρίζεται «εχθρός της Πατρίδος» και είναι υποχρεωμένος ή να έκπατρισθή ή να δηλώση ύποταγήν με μίαν έξευτελιστικήν διά το ύτομον «ήλιονισαν πίστωση στην ΕΡΕ και άπακηρύξεως της ΕΑΑ». διά τού Έθνους δημοσιευμένην. Δηλαδή πληρη και έξουθενωτικήν ταπεινώσιν του έθνους, στο «γαϊδουροπάζυρο»... Πάνε χρόνια τώρα που το κράτος της ΕΡΕ έμηνανέθη τόν άνανδρον και άτιμον αδτόν τρόπον διαπαμπύσεως και έξανδροποδισίος των πολιτικών της άντιπάλων. Όλόκληρος δ έπαρχιακός Έπος της ΕΡΕ, αυτεργεί στόν έξευτελισμό των Έλλήνων και δημοσιεύει τοιαύτας καταπτώσεως δηλώσεως μετανοίας άτόμων που δέν δύνανται να άντισταθούν εις τάς παντοειδείς άστυνομικές πιέσεις, (προσκλήσεις προς νοθεσίαν εις Άστυνομίαν, μηνύσεις γιά κομπιές και κακυρίσματα κειμένων, βεβαίωσης προς ανάληψιν έργασίας και σκαφτιά άκόμη κλπ). Υπ' αούτου του Άστυνομικού Κράτους διεξάγεται συστηματικώς μία βιολιά διάβρωση του έθνικού φρονήματος του λαού, ή άποία συνεχίζεται, είναι επόμενον ν' άποβή καταστρεπτική και δι' ατήν τήν έθνηκήν μας ύπερβίαν. Λαός δολέων που τρέχει στή ύδω του χωροφύλακα και τού κόβεται ή γλώσσα, εις περίπτωσιν έθνικού κινδύνου, κυρμιά έθνηκή φλόγα δέν θά ύπαρξη μέσω του διά να τόν διεγείρη εις έθνηκήν άντίστασιν, Τήν έχει ήδη σβύσει διά της ώμης βίας ο ντόπιος τύραννος. Νά το μέγα έθνηκόν εγκλη-

μα που διαπράττει, αστηροτικώς, από έτων δ Κορραμανλισμός και συνεχίζει, άστυγώς, άκόμη με τήν ίδια και πλέον άληθινή ένταση. Τόν είδομε ζρογοδές (γράφωμε σχετικώς) να επεκτείνη το κατάκτησιον έργον του και κατά των έπιστημόνων! Υπό τήν άπειλήν της επαγγελματικής έξουθενώσεως, επαγρήσασε ένα οδοντιατρόν, να δημοσιεύση διά τού τόπου έξουθενωτικήν διά τόν έλευθερον Έλληνα και μάλιστα διανοόμενον, «ήλιονισαν». Τό γεγονός, σχολιασθέν παρ' ημών εις τό προηγούμενον φύλλον, συνυκλόνησεν βαθύτατα τήν κοινήν γνώμην Βεραίας και έξακολούθει να σχολιάζεται δυσμενέστατα ο κακυργος αυτός τρόπος του Κορραμανλισμού που άπαιδέσει εις τόν πνιγμόν του έλευθερου φρονήματος του λαού και τήν τελείαν υποδούλωσιν του εις τήν ΕΡΕ. Τό τελευταίον τοσά κροσάμα — ή δήλωσις του οδοντιατρού — δέν πρέπει να παραμείνη άπορητήρητον από τήν μαχομένην κατά της ΕΡΕ Άντιπαύτευσιν. Δίδει άταν και οι πνευματικοί άνθρωποι άπαλέσσουν τήν έλευθερίαν των και ύποκύβουν εις τήν βίαν της ΕΡΕ τότε και τό Έθνος δλόκληρον βίαιει κατά κρημόνων. Αιτόν τόν μέγαν κίνδυνον τόν ύπομονήν δηλητηριώδους ήράνης καλλιέργει ο Κορραμανλισμός καλέσει τό Έθνος να προλάβη με άρσενον άπαμάκρινον εκ της έξουσίας της παρανόμου έρετικής Κυβερνήσεως. Τό έλληνικόν Έθνος που καταμαδές αιμάτων έχυσεν διά να κατακτήση τάς έλευθερίας του από τούς ξένους κατακτητάς, δέν θά υποδουλωθή εις τήν Κορραμανλικήν βίαν. Είναι ήδη κτύλος Έτοπον ν' άποτινάξη τόν ζυγόν του κορραμανλισμού και να σώση τήν κινδυνεύουσαν πατρίδα, ή όποία στενοδζει υπό τό πέλημα του.

Τό έρετικόν γραφίον Βεραίας, χρησιμοκοιών όλα τά ποτοκά μέσα (κρατικά και παρακρατικά) μαζί με τήν τεχνιέντως ψευδή προπαγάνδα (ή όποία πείθει τούς ραγιάδες) ότι, «με τά πολιτικά μέσα που διαθέτει έπιλύει αισίως, όλας τάς ύποθέσεις, (διοικητικές και δικαστικές) διά έμπιστων προσώπων του, έμνοπαύλησεν, σχεδόν, άπάσους τάς δικαστικές ύποθέσεις, αι όποίαι διερχονται εκ τριών δικηγορικών γραφείων, νεοιστά μάλιστα διορισθεντων δικηγόρων. Τό γεγονός, τό τόσσο παράνομο και άντιδαντολογικόν, διά τούς κερπουμένους τήν κελατείαν, μέσω της ΕΡΕ και όχι εξ ιδίας επαγγελματικής ίκανότητος ή ευδοκίμου υπηρεσίας, δικηγόρους, έπρεπεν εύθύς άμέσως να προκαλέση τήν άρσενον και σφοδράν άντίδρασιν του Δικηγορικού Συλλόγου και να καταγγείλη προς όλας τάς κατευθύν-

σεις τό «κούρσασμα» των δικαστικών ύποθέσεων, που διαπράττετον οι «κουρσάροι» της ΕΡΕ. Δυστυχώς ο Σύλλογος ύν και διυπιστώνει καθημερινώς τήν στιγματιζομένην ταύτην τακτικήν, που πλήσσει τήν δλότιητα σχεδόν των δικηγόρων, τήν έθεώρησεν, ίσως, άνευ σοβαράς σημασίας και άφήκεν τά μέλη του άπροστατέυτα και τούς κουρσάρους να κυρισταύων τούς «μέτρ» και ν' αλώϊφουν τήν κυλιά τους μέλι! Άλλά τότε γιατί ύπάρχει Σύλλογος; Μήπως γιά να καταθέτη στεφάνους στούς τάφους των μελών του; Έξ ονόματος των πλησοσομένων κατά τρόπον κατάπτυστον, δικηγόρων διαμυρτυρόμεθα, με άγνανκτησιν και ζητούμεν τήν άρσενον έπέμβασιν του Συλλόγου, προς χάριν της αξιοπρεπείας των δικηγόρων και της επαγγελματικής αυτών σταδιοδρομίας.

## ΤΟ ΚΡΑΤΙΚΟΝ ΘΕΑΤΡΟΝ ΘΕΣΣΟΝΙΚΗΣ

Τό Κρατικόν Θεάτρον Θεσσονικής έτιμωσεν διά της πυρουσίας του τήν πόλιν μας. Έδίδεξεν από της σκηνης τού «Ατάρ» δύο έργα. Τόν «Άρχοντοχωριάτη» του Μολιέρου, εις 2 απραστάσεις Παρνασσικήν και Κυριακήν και τήν «Κάντινταν» του του Μπέρνρ Σω, τό Σάββατον. Κριτικήν των δύο διδυχόέντων έργων, των δύο κορυφών θεατρικών συγγραφέων, δέν άποταλμά ή Έπαρχία που πλείει εις καλλιτεχνικόν σκοτάδι να κάνη, ένα μη της καταλογίσουν «άρχοντοχωριατισμόν». Άρκοίμεθα μόνο να εκφράσωμε προς τόν εκλεκτό θιασο που μας χάρισε λίγες ώρες πνευματικής συγκινήσεως και αισθητικής χαράς. Ένα μεγάλο εφ' χαριστώ. Η πνευματικά νοθή Έπαρχία, της όποίας τό καλλιτεχνικό «γούστο» διεστρέβλωσεν ο εκπορευτικός κινυρος (μετά πασατέμπου) και τό πιαχό κουτσοθέατρο, που άρεά τήν επισκέπτονται ίσως δυσκολεύθηκε να εισδύση εις τό λεπτό πνεύμα του Μολιέρου στόν «Άρχοντοχωριάτη» και τή σκληρή ψυχολογική ανατομία του άνθρώπου, στην «Κάντινταν» του Σω. Όμως ή ωφέλεια που άπεκόμισεν εκ των άψό-

γων παρουστάσεων του Κρατικού, ύπήρξεν μεγάλη. Διότι της έδότη ή ευκαιρία να γνωρίση τι είναι σοβαρό θέατρο (άνώτερο σχολείο) και ότι, ή παρακολούθησις του χρειάζεσται έντατικήν πνευματικήν συγκέντρωσιν. Τό κοινόν χειροκρότησε θερμά και παρατεταμένους τούς λαμπρούς καλλιτέχνους, γιά τήν συγκίνησιν και τήν όμορφιά που του προσέφεραν. Η άσκηθείσα κατά της άποφάσεως των Συνέδρων του εν Φλωρίνη Μικτού Όρκωτού Δικαστηρίου, Ανυίρεσις μας, θα συζητηθή ένώπιον του Άρείου Πάγου, τήν 28 Σεπτεμβρίου ε. ε.

## “ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ”

Η νοσταλγία προς τή χαμένη πατρίδα, των Ποντίων μετεφύταψε στην Καστανιά ένα μικρό κομμάτι του Πόντου, από τά πλέον ιστορικά του τόπου — τή Μονή Σουμελά — ή όποία κατέστη πλέον έντεκνήριον και προσκίνημα των άπανταχού της χώρας Ποντίων, οι όποιοι άθρόα συρρέουν εκάι τό 15 Αυγουστο. Η Σουμελά ως ήδη έμφανίζεται από άπόψεως συρροής προσκονητόν (τόν Αυγουστο Ιδίως) έξελίχθη εις «Μέκκαν των Ποντίων». Τούτου δόθέντος άνακύπτουν και διά τούς διαχειριζόμενους τό «παγκάρι» της Μονης, ή όποία σημειωτέον συναποκομίζει μεγάλα ποσά και διά τήν κοινότητα Καστανιάς, επί έδάφους της όποίας έκτίσθη, σοβαρά ύποχρώσεις, όσον άφορά τήν καλύτεραν έξυπηρέτησιν του κόσμου όσας πλημμυρίζει, της Παναγίας, τή Σουμελά. Στήν προσπάθεια, πρώτου

οντα ρόλον πρέπει ν' άνυλάβη ή κοινότης Καστανιάς επί έκτάσεως της όποίας ίδρύθη ή εν λόγω Μονή. Καί σόν πρώτο μέλημά της καλείται να συγκροτησιν μεγάλην, εκ Ποντίων, δυναμείων να έχον εν προκειμένω γνώμην, έπιτροπήν εξ όλων των μερών της χώρας, ή όποία να μελετήση τό δλον πρόβλημα Καστανιάς και να προβή εις τάς δεούσας ύποδείξεις, προς ύριστικήν λύσιν του ύφισταμένου προβλήματος διά τό όποιον μας έστειλεν εξ Αθηνών έπιστολήν και ο κ. Γεώργιος Ταξειδής, εις τήν όποίαν εκθέτει σκέψεις του όσον άφορά τήν στεγασιν, τήν καθαριότητα, τό νερό, τό φωτισμό κλπ. της Μονης. Επί πλέον δέ ζητεί να δημοσιεύη, ή διαχειριζομένη τήν Μονήν Έπιτροπή και έτίησιν άπολογισμό. Όρθόταται αι ύποδείξεις του έπιστολογράφου μας. Πλήν όμως ήμεις προτείνο-

μεν όσας πραγματοποιηθούν σφύται έντός του χωρίου Καστανιά και όχι ψηλά στή Μονή. Καί τοσά 1) Διότι τό χωριό έχει άφθονο νερό που είναι άπαραίτητο στοδς επισκέπτας 2) είναι κατάφωτόν από ένδρος, 3) όλα τά σπίτια του χωριού, έξωρητισμένα καταλλήλως οδ διατίθενται με μικρά νοίκια, στοδς ξένους και 4) όπερ και τό σπουδαιότερον, οδ καθή ζωή και κινήσις στο φαχό βοουνοχώρα, διά τήν αξιοποίησιν του όποιου, κυρίως, ίδρύθη ή Μονή Σουμελά και ύπερ της όποίας ή κοινότης Καστανιάς, παρεχώρησεν δωρεάν 500 στρέμματα γης. Έτσι ή Σουμελά οδ άπαλλαγη από τό γνωστό συνωστισμό και τούς θορύβους και θα παραμείνη τόπος ήρός και λατρείας των πιστών, οι όποιοι μετά τό προσκύνημά των, θα κατέρχωνται στο πλέονσιον χωριό ένθα θα εύρίσκουν κέντρα διασκεδάσεως, στέγην και τήν γνωστήν φιλόξενον έξυπηρέτησιν των Καστανιωτών.

Οι αρμόδιοι ας τώδς με-



# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<b>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ</b> Έτησία δρχ. 40 Εξαμήνιος δρχ. 20 Δήμοι, Κοινότη., Τράπεζαι δρ. 100	<b>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ</b> <b>ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ</b> ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ	Έτος 17ον Άριθ. Φύλλου 545 Τριμή φύλλου δρχ. 1	<b>ΒΕΡΟΙΑ</b> Δευτέρα 27 Μαΐου 1963
---	---	---	--

## “Ο ΦΑΚΕΛΛΟΣ ΤΗΣ ΕΘΝ. ΠΡΟΔΟΣΙΑΣ,, ΝΑ ΜΑΘΑΙΝΗ ΚΙ' Ο ΛΑΟΣ ΙΣΤΟΡΙΑΝ

Στο περασμά του, έντεθθεν, ο κ. Σερπίσας, ως Νομάρχης, δέν μόνον «φιλοδώρησε» μόνο κατόπιστρα, τις κοπριές της Κεντρικής, τα ζωντόβολα και όλα τα τροχοφόρα, που καθιστούν τη ζωή των υποχρεωτικά διερχομένων την Έμπορικόν οδόν, άνθρῶπων, επικίνδυνον (πρώ έτών, ότι δέν υπήρχεν ή νέα οδός δύο άτομα συνελθίσαν προ του Κ)τος νεοετρισμῶν «πεταλούδα» έπό αυτοκίνητο) άλλα και σβλον έημιούργησαν, με την έπιμονή του στο Δημοτικό Συμβούλιο, να στηθῆ προτομή του άνθελλῆνα βασιλιά Κωνσταντίνου, στη πλατεία!...

Δυστυχῆς το Δημοτικόν Συμβούλιον, άποτελούμενον εκ πολιτῶν άπλοίκων, άγνοούντων την άντεθνικήν ιστορίαν του Κων) τίνου, υπέκυψε εις τόν έτσιβελισμόν, του κ. Σερπίσου και του έκαστο το χατήρι. Σχετικῶς ή βουλαιότης κ. Έφραιμίδης, κατόπιν και τῶν διαμαρτυριῶν τῶν τοπικῶν εφημεριδῶν (ήμῶν και «Φρουραῶν») υπέβηλε έρώτημα εις τήν Βουλήν και ή ύπουργός τῶν Έσωτερικῶν, έστρωγγάλλισε τήν άληθειαν.

Ήδη ή εφημερίς «Άθηναϊκή», προς ένήμερωσιν του Έθνους, άρπῶς, κοιόισα, άνοιγει τόν «Φάκελλον της Έθνικής προδοσίας του βασιλέως Κων)τίνου» ως αύτος άποκαλύπτει εκ τῶν Άρχείων της Βιέννης, τόν όποιον θά δημοσιεύσῃ εντός άλί-

γου. Δίδεται ή εόκαιρία εις τόν λαόν Βέροιας και τοδς Δημοτικούς συμβούλους, να παρακαλουθήσουν, εκ τῶν στηλῶν της «Άθηναϊκής» τήν κλέον δραματικήν και άποκαλοπαικίην περιόδον τῆς νεωτέρας Έλληνικής Ιστορίας που ή Κων)τίνος, ή ξένος αυτός βασιλιάς στάθηκε τρομερό εμπόδιον εις τήν ολοκληρωτικήν μας Έθνικήν άποκατάστασιν, με ύλιφερῶν έπακούσθων τήν Μικρασιατικήν συμφοράν. Ίδοῦ μερικά κφάλια της Έθνικής προδοσίας

Ο Κωνσταντίνος άνοιγει τῆς πόλης της Άνατολικῆς Μακεδονίας εις τούς Βουλγάρους.

Η έξόντοισις του Μακεδονικῶ Έλληνισμοῦ σύμφωνα με τῶς διεθνεις εκθέσεις.

Η Αδύη και το Έπιτελείον άργανέων συμμορίας διά να διεκολλῶνουν τήν κἀθοδον τῶν Βουλγάρων.

Η βασίλισσα Σοφία κατευθύνει τήν άνθελλῆνικήν πραγμαγάνδαν.

Αί τηλεφωνικαί συνεννοήσεις με τόν Φωκκαρχούζον.

Μυστικῶν κομποῦ και συνθηματικά τηλεγραφήματα.

Ο ύπ' αριθμ. 1 πράκτωρ της Γερμανίας.

Η α.Μ. ή βασιλεύς της Ελλάδος Σοφία Κορνιζόβλερνα.

Τό μυστήριον του θανάτου του βασιλέως Άλεξάνδρου κ.λ.π.

## Ν' ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΣΘΟΥΝ ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΟΙ

Όταν ένόπιον του Στρατοδικείου Βεροίας (1948) με πρόεδρον τόν τότε εισαγγελέα Βεροίας κ. Θ. Χατζίκωννῶν προϊστίμενον εισαγγελίως Άθηνῶν, έδικάζετο μιά ομάδα κατοίκων Άρνίσης, έξ ὧν δύο, τούς Ι. Πανταζήν και Φ. Φωτίου, τούς όποιους το κατηγορητήριον έφεραν μάλιστα ως «Άρχηγούς» ύπερηλαξίετο ή δικηγόρος κ. Ήλιος Νόβας, με άποτέλεσμα οι δύο κελῶται του να δικασθῶν ισόβια δεσμά, εντε εις θάνατον και άλλοι ή βῶσι, συνέπεσαν εις το τέλος της δικῆς, να συναντηθῆ ή κ. Πρόεδρος με τόν κ. Νόβον τόν όποιον και ήρώτησεν «είσθε ευχαριστημένος από τήν άπόφασιν;» (προφανῶς διότι ὦν και έφεροντο ως άρχηγοί έξφυγαν το θάνατο). Όχι απήνησεν ή κ. Νόβας. Έπρεπε ν' άπαλλαγῶν ὅλοι διότι οι γυφτοι που παρήλασαν ως μάρτυρες δέν μπόρεσαν να στηρίξουν τήν κατηγορίαν. Τι να γίνωνται ὅραγε τά δύο έκείνα άνθρῶπύκια, που έφεροντο ως άρχηγοί έξ ὧν ή Φωτίου ήεν, παντελῶς άγροίκος;...

Έτερο Στρατοδικείο με πρόεδρο ένα Άντισυνταγματάρχη. Εις παρατήρησιν του συνήγορου κ. Άλεβιζάκου, εις Δικονομικής παρακτροπῆς ή κ. Πρόεδρος απήνησεν, «έχουμε κάτι άλλους νόμους ήμεῖς»...

Με τέτοιες άποφάσεις «σκασιμότητος» δπως εις έλεγον τότε, πολλοί Έλληνες πῆγαν στόν Άδη και πολλοί χῶθῆκαν φυλακή, με βαρύτατες ποινές και κρατοῦνται, δυστυχῶς άκόμη. Το ότι δε κρατοῦνται, χρόνια τώρα, στίς φυλακές πολιτικοί κατάδικοι, της σκασιμῆς εκείνας εποχῆς, άποτελεῖ στίγμα του πολιτισμοῦ μας, για το και ξεσικώθηκε δηλ ή οίκομένη, άνεξάρτητα από πολιτικές πεκοιθήσεις και άξιοι, παρά της άναλήθου Κυβερνήσεως, τήν άμεσον άποφυλάκισιν των.

Ήμεῖς που ζήσαμε το δρῶμα της τότε εποχῆς και γνωρίσαμε και ως παράγοντες τῶν διεξαχθεισῶν τότε δικῶν και ως θύτοι και άκροατοί τῶν ὅσων συνέβησαν τότε, αιδόποτε έπαισαμε να συνηγοροῦμε, για χάρη της εθνικής ομωλότητος, υπέρ της άποφυλάκισεως τῶν πολιτικῶν κρατουμένων. Τήν στιγμήν ταύτην ὅμως που ὀλοκληρη ή Εὐρώπη με σηματοφόρο το Λονδίνο συγκλονίζεται, προσθέτομε και τη δική μας: θαρραλέα φωνή και ζητοῦμεν τήν άμεσον άποφυλάκισιν τῶν πολιτικῶν κρατουμένων. Τῶν θυμάτων υἱῶν της Έθνικής μας ένωμαλίας, που μιá σκληρόκαρδος Κυβέρνησις επιμένει, να τοδς στερῆ τήν ελευθερίαν και τῶς οικογενειάτων.

## Ο ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ ΚΑΙ ΟΙ ΑΛΗΤΕΣ

Ο Γρηγόρης ή Λαμπράκης, δέν ήταν ως φαίνεται «προσγειωμένος» άνθρῶπος. Άντι ή συχωρευμένος, να γίνον, ή να κάνη, τόν εθνικόφρονον για να πετύχῃ μιá εύκολη πολιτική καριέρα, θυριτυρίζοντας δολαριοῦχα ύφαντικά και κάνοντας στραβά μάτια, μπροστά στους κάθε λογῆς έξεφρατισμούς της καριδῆς του, αντι να γίνη άεριτζῆς, «εργολάβος». Αήμέτερος, λοιποῦδης ή κάτι παραπλήσιο και να κυτάξῃ να κάνη νόημα της ζωῆς του το χρήμα (Θεόν αληθινόν δι' οὔ τις τά πάντα εξασφαλίξει εις τόν εὐδαιμόνα Δυτικόν μας παράδεισον), αντίς λέμε να βοηθήσῃ κι' αυτός στήν λύση του Δημογραφικού μας προβλήματος, άδειάζοντας τήν Ελλάδα από εργατικά χέρια και να αγαλιῆ ή ψυχῆ του βλέποντας τούς κινήτους και άκίνητους ὅλε τῆρας τῶν ξένων να μάς έχουν μπλοκάρη σ' ένα θανάσιμο «συμμαχικό» άγκάλιασμα, προτίμησε ν' άκολουθήσῃ το δύσκολο κι' επικίνδυνο μονοπάτι της τιμῆς (είσαι τίμιος; πρέπει να γνωρίζεις ότι κινδυνεύεις!). Έπε-

σε με τά μοῦτρα πάνω στο άνθρῶπινο φῶς που το λένα βιβλίο και μάθησι. Άρίστευσε. Κι' έφηρος, πλάι στήν άντατομή και τη μικροβιολογία, άκούμπησε το άθλητικό κοντάρι. Και κ' αυτό, πριν δοξάσῃ τη γενέτειρά του συνέπιστήμονας, δέξασε τά Έλληνικά χρώματα, στα Βαλκάνια και τήν Εὐρώπη. Και μετά, καθηγητής πιá ή άλλησμένης Γρηγόρης, δίδασκε στο Πανεπιστήμιο, τούς νέους της Ελλάδας, πῶς να γίνουν άξιοι Έλληνες και πῶς θα μπόυνε στήν ύπερσία σιωτηρίας τῶν συνανθρῶπων τους. Και μετά, ή Λαός του Πειραιῶ, τήν τιμήσε αύτην τήν καρδιά, αύτό πνευμα, αύτόν τόν άνθρῶπο, αύτόν τόν αληθινό Ρωμηό. Και τόν έστειλε στη Βουλῆ για να παλαίψῃ απ' το βήμα της, για τά λαϊκά δίκαια! Για να προτάξῃ τά σιήθεια του για τήν υπερασπισση εκείνου που άλόμεινε: της μεγάλης ύπόθεσης της εիրήνης! Για να έξακολουθεῖ να πρσινίζει ή χλόη κατά απ' ατόν τόν γαλανό άνθρανδ...  
Άλλά ή Γρηγόρης Λαμπ-

πράκης, ή ύφηγητής της Ιατρικής στο Πανεπιστήμιο της Άθήνας, ή Βαλκανιονίκης και ή Ειρηνοποιός ή Βουλευτής και ή Λαϊκός ήρωας, ήτανε πολύ τίμιος και οι «περιστάσεις» δέν έπυρέκουνε τέτοιες τιμιότητες. Έπρεπε να πεθάνη! Με ποιά τρῶποι; Με έναν από τούς τόσους που συσάφρυσσε ή πλοῦσια πείρα τῶν σκατεινῶν και έδωσάπητων δυνάμεων! Νάτος ή αλήτης! Διωνόντας τον χρῆμα και μέθοδο, νατό το μοντέρνο τῶ... δυατέχημα. Κι' από πάνω, κάτι... άγανακτισμένοι πολίτες συνώμην, αλήτες θλάμε να ποῦμε με πολλή εύκολία και μαστοριά, θ' άποτελειώσαν το έργο τῶν τραχῶν θρυμματίζοντός το άσθενοφόρο άυτοκίνητο. Αυτό που κι ή εχθρός άκόμα σέβεται, στήν ὅρα του πολέμου και δέν το πολυβολεί! Άν ὅλα τούτα δέν είναι φασισμός, τί λογίος τάχα ύάπρεπς νάναι;

σ. - Βέροια 24)5)63

**ΒΙΒΛΙΟΔΕΤΕΙΟΝ**  
**ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ**  
 ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 17 ΒΕΡΟΙΑ

## ΤΕΡΤΙΠΙΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΟΥΝ ΤΗΝ ΑΓΑΝΑΚΤΗΣΙΝ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ

Οι άπό ριζομηνοι με τη γῆ άνθρωποι, είναι οι άγροίτες. Μόνον όταν οι άγροί των κατεστονισθῶν, μωρεῖ να ξεχάσουν το χωριόν τους και τη πατρίδα έλ τῆς δλοίας εόσιςκει, μιá και ατέη θά έγη έξαφρατισῆ. Σύμφωνα με το Σύνταγμα διατηροῦν και ατέη Σοβιετία.

Τελεσθε διαεχγήσαν ε-κλογές κατά νόμον. Συνέβη ή μωρε να καταπονησθῶν οι έργατικοί (ύπάρχουν, δυστυχῶς και ερετικῶι άγροίτες. Τάρα τι βαλκῆ έχει ή φάντης με το ψευτελῆλοδο, τοῦτο άφρα το μικρομορῆ του) οι άποστοί έκλεψαν, άμέσως, τόν ερετικόν κρατιτῶν μηχανισμόν, άστς αῖα τῶν κ. Νομάρχων και πῆσει ενδς ψηφίσματος Μ.Θ. της 17)4)445 «περί νομιμοφρασόντης» άπέλευσιν, πολλοῦς

υποκλεφέντας Συμβούλους Συνταγματῶν τῶν Νομῶν τῶς μη νομιμοφρονας (μη έπυπέσονται; δηλαδή έμπιστοσύνην εις τη Ε.Ρ.Ε.)

Άλλά κ. Νομάρχη αυτοῦ εθνικῶς λόγος (άήησῃ το παρανομοφῆτισμα) σῆς ύπεχθῆσε να παρεμβῆτε και να διατάξῆτε τῶσιν, σίγασα, τῶς εν λόγῳ Συνημοῦς, εν τη εκασκήσει τῶν νομίμων δικαιωμάτων των. Με πῶσιν δικαιώματα παριστένετε σῆς, τόν σπατελλῆνην πατριώτην και διαύαγετε τῶσιν έξεργαστικά, Έλληνες, άγροίτες εν τη εκασκήσει τῶν ερημικῶν τῶν έργων, με τόν βαρυντόν χωροεπιστημιόν τῶν «άνάξιον Έλληνα» διὰ να διεγερῆσῃ τόν Συνημοῦ του. Τήν οικογένειαν τῶν δηλαδῆ, από τόν εβέλερς Γιατί, με τήν άστοχή σας ταύτην

# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

**ΕΙΡΗΝΗ** ύμιν ήταν το θείο κήρυγμα του Χριστού. Τον έπιασαν οι παράνομοι Ιουδαίοι και τον σταύρωσαν!... «Ειρήνη στο κόσμο» ήταν και το κήρυγμα του βουλευτού Λαμπράκη. Τον δολοφόνησαν κι αυτόν οι παράνομοι κυβερνήτες!... Το γεγονός μας προκαλεί αποτροπιασμόν, κατά της παρανόμου Κυβερνήσεως, που εισάγει δολοφονικές πράξεις, εις τον δημόσιον βίον της χώρας. Βαρύνεται άνακαταπονη αι εθόνες της, για το διαπραχθέν εγκλημα της Θεσβνίκης. Και ή παραμονή της εις είν εξουσίαν, αποτελεί πλέον βαρζιάν πρόκλησιν της κοινής γνώμης, ή οποία, βαθύτατα συνεκλονιάσθη, από το διαπραχθέν άνοσοίργημα. Το άθωο αίμα του άξέχαστου πρωταθλήτου του ελληνικού στίβου, του ύψηγητού της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, του Μαραθωνοδρόμου της Ειρήνης και βουλευτού Γρηγόρη Λαμπράκη, που έβρασε το πεζοδρόμιον Θεσβνίκης, στη πνιά ώραία Ιεροτελεστία της άνθρωπότητας — τον βωμόν της Ειρήνης — ως θειεμένη, για να πνίξη τους μιαιφόνους δολοφόνους του. Είναι οι ίδιοι που δεν έδισταζαν να οργανώσουν δολοφονίαν ως και κατ' αυτού του Πατέρα της Φυλής — άειμνήστου Έλεουθερίου Βενιζέλου, τη στιγμή που έκομίζε στη πατρίδα, το χάριτη της Μεγάλης Ελλάδος!...

**Ο ΔΙΑΣΥΡΜΟΣ** που ήλθε μεθ' ήν να βηπατή παρ' του Κράτους της ΕΡΕ, ή μοσία και δι' του τόπου, ή δδανιότερος, έφρασε να είγε προκαλήσει άκαριαώς, την σφοδράν διαμαρτυρίαν των επιστημονικών Σύλλογων Οδοιπορειακού, του ήπαιου τεγγάνει παλαιον μέλους, Ιατρικού και του Δικηγορικού. Η άναβίσιος των ήτήτων της πων της Τεθής Έξετάσεως ή ποτελεί εξουτελισμόν της Δημοκρατίας και της ελευθέρως του άτόμου άκέρως, γιεντό και την καταδικάζομεν με σιχασιά και ζητούμεν άπό τ' ήνωτέρω επιστημονικά Σωματεία, να πρέρουν το ίδιο.

πράξιν γίνεσθε πρός τας άχονοίας των Ελλήνων Έάν νομίζετε κ. Νομάρχα ήτι, το τάπο τούτο μπόρουν να τών διοικούν μόνον οι έθελκτοί ή πηρέται της άφρακείας αυ; και πωρ' την ήλθον του λαού, τότε σής ήλθονμεν ότι, έρχεσθε σέ πλήρη συζουοσιν, με την συντριπτική Δημοκρατική κοινή γνώμην Βεθνίκης και ή ήθεος αυ; κυριάζει κάποι άλλου. Τοιούτας έτασελικώς πράξεις δεν ήμεθα διατεθήμενοι να άνεχθώμεν.

Τη ροδαίαν των Συνηθών Βεθνίκης, τών άποδών τ' ήλθονμεν μέλη ήπελοσάτε, σάουμής εκινδύνειν, ήσο και ήν ήφρατος άκακίηζαν από με τι του προδρόου της Ενώσεως κ. Σπυριδουλάου, ήλι ταυαντίαν, με μιά νάου κυριεμένη φωνήν ήν έτύγχιαν καλτέρας διαχειρίσεως και τιμής.

Αυτόν τον κίνδυνον επεδίωξαν οι κατατροφεύς της Ενώσεως Συνηθών να άποπύγαν (να χάσουν τ' άπολύπαν εις ήφρατος των ήγροτων ταξείδια τους, άνα την Γερμανίαν) και άμέσως έθεσαν σέ κίνησι το Συμβούλιον νομιμοπραπόνης τ' άποτον είγε πλέον ξεχουσθή στο σότος του 1948 ήτε και είθε το φως Γερμάνια ξεπερασμένα, που ήσκαλόδοτον ήνερέ και σιούς δυστυχείς ήγροτες ήτι, ή Κυβέρνησις Κυραμανλή σάισε πλέον και τους καλόημε τ' είναι έτοιμοι, να τή θάψουν στο μωρο.

χονο συνταγματική ήπαρξέω, να κυνηγήσομεν τας βίω βάρους τούτας μελλόδους των άναξτων Ελλήνων που ήνω μαι ήήθεν της συντηρίας του Έθους\* στανγγυλιζομεν τας άποηκίως ελευθέρως και εξουτελλομεν τ' ή ήτιμ!... Η σιωπή των, μπροσθή από διαπραχθέν άνοσοίργημα του έθελικού Κράτους, ήπτελεί ήτι μόνον άλλην συνήροτιαν εις ήθελικήν διαήρωσιν, ήλι ήπαρξέω τωιούτην και γιεντό κυλιούνην να άνοχοίσομεν τας είθόνες των και να άπώσομεν ήφρασίμν εις τας ήτομίας ήλενδρής. «Οι Έλληνες είναι ήτοι...» ήθη, ή του Συντάγματος και εις σάδην άνοχίον δίδεται το δικαίωμα να πωρπτανή τών ήρωέτιοστων των ήλλων, άποσηροσάν τας ήθεος τω και ήήλοιν «ήτοιήγη» στην ΕΡΕ του Κυραμανλή. Άναμέγαμεν καταγγέλλιν των πρ' δημοσίουσιν.

**ΜΕ ΤΙΤΛΟ** «Διάγγελμα» ο χρονογράφος της ώραίας εφημερίδος «η Θεσσαλονίκη» — άγνωστος Χ — γράφει στο πρώτο φύλλο της. «Προσωπικά είμαι ιόσιος. Μά σήμερα στήνω τη σάλπιγγά μου στον Λευκό Πύργο και καλώ το νότα η' ήλλάξη τακτική άπέναντι στο βυρρά κ.λ.π.» Άλλά κ. Χ. λημονοείσ ότι, τ' αρέματα σύμφωνα με τους φυσικούς νόμους, κινούνηται δυναμικά μόνον των και ήχι με εκκλήσεις τ' ένός πρ' το άλλο; Το ίδιο συμβαίνει και στη ζωή. Τώρα κρατά ο Νότος, από χρόνια, γιατί ο νότος είναι ισχυρός. Αν κάποτε και ο βορράς άποκτηση ισχυράν πολιτικήν ήγεσίαν, ήπως κάποτε υνεβή με το Φιλίππα, το Μέγα Άλέξανδρο και σ' ά χρόνια μας, του Έλευθέριου Βενιζέλο, τότε και αυτός θα κάνει το νότα να άποχωρήση. Επί του παρόντος θα κρατά στη πολιτική μας ζωή ο Νότος

«As ελπίσομε ότι και ο Βορράς κατά φυσικον νόμον, θα έκοκύψη κάποια μέρα.»

**Ν**Α περιμένεις αν μπορείς και να μη χάνεις την ύπομονή σου». Οιδυστευχείς γέροντες ήγροτες, αν και άγνοούν τούς άνω στίχους του Κιπλιγκ, εν τούτοις ύπομένουν και άναμένουν, να πάρουν τη φτώχη τους σ' ύνταξη. Και ή ά περιμένουν, δυστυχώς, άκόμη, έφ' όσον δεν ξεκολώνουν τη ρίζα της κακής των μοίρας, που είναι η Έρετική Κυβέρνησις, που τους εμπαιζει, με το πηγαινε κι έλα στην «Έρωσι Συνηθών».

**Μ**ΑΣ καταγγέλλη ότι, η Αγροτική Τράπεζα επ' ευκαιρία της παροχής καλλιεργητικών δανείων στους ήγροτες, κατακρατεί, αυτοδυνάμως, ήφελάς των, πρ' τον ΓΟΕΒ (τότσι, μίσις, κάτσι δηλαδή) χωρίς να δίδη και εξοφλητικές άποδείξεις. Άηλαδή διαπράττει, ταυτοχρόνως δύο παρανομίες, τις άποιες προβλέπει ο Ποινικός Νόμος, αν όντως συμβαίνου.

Άριθ. 20.083  
Περίληψις Προγράμματος Πλειστηριασμού άκινήτου.  
Ο Συμβολαιογράφος και κά τικός Βεθνίκης, Γεωργίου Καλλιμπίσκος  
Άηλοποιά ήτι:  
Έπισπεύσει του Πανιελή Γρηγορίου Σιανουλάου κατόλου Βεθνίκης, δικαιοόμένου λαμβάνειν παρ' της ήφελείδος του Έλένης ήφρας Γεωργίου Κισοσ κατόλου Βεθνίκης, δυνάμει της ήπ' ήριθ. 3111953 άποφάσεως του Δικαστηρίου των εν Βεθνίκη Πρωτοδικών, άραχμάς 29.400 νομιμοτόκως άχρις εξοφλήσεως, ήθελ ήτι εις άναγκαστικήν πλειστηριασμών ένώπιόν μου ή ένώπιόν του νομίμου άναπλήρωσού μου, την δευτέραν του μηνός Ιουνίου έ.έ. 1963 ήμέσαν Κυριακήν άπό της δεκάτης ώρας π. μ. μέχρι της δωδεκάτης μεσημβρινής, εν Βεθνίκη Πρωτεύσει του Άήμου Βεθνίκης, παρ' τη πλατεία Άγίου Αντωνίου και έξωθεν τού μαρμαίτου κληρονομήν Ιωάννου, λαοσίη ή καιρού μη επιτρέποντος έντός άδίου, σ' ήθη τόπω των πλειστηριασμών, μια ισόγειος νεόκτιστος ήλις κειμένη έντός της πόλεως Βεθνίκης, τού όμου νόμου Άήμου και Ειρηνοδικείου και επί της όδου Άγγέλου ήριθ. 1, μετά τού ήπ' άδής και περί ήφρας ήκοπέδου εκ τούσως μέτρων τετραγωνικών ήκατόν ήκασι ένός (121) περίπου ή όση εκτάσεως ήλέον ή ήλαστον είναι, εκτιομένη επί ήμπαδού μέτρων τετραγωνικών όγδοήκοντα (80) περίπου. Διαχωρίζεται εις δύο διαμερίσματα έξ ήν τ' εν άπωτελειται εκ της σάλας, ούο δωματίων και κουζίνας και τ' ήτερον τριών δωματίων και προσθέτου μικρής κουζίνας. Άμφότερα τ' ά διαμερίσματα ήχουσι ήλεκτρικήν και ύδραυλικήν ήγκατάστασιν, σ' ήνορξεί δε εν σ' ήδω γύρωθεν με ήστοκτησίαν ήερου Νασού Άγίου Δημητρίου και όδου Άγγέλου και έξετιμήθη άντι άραχμών 100.000, κατασχεσείσ ήνωμει

# ΒΡΩΜΕΪΚΟ ΠΕΡΑ, ΓΙΑ ΠΕΡΑ...

Όπως φαίνεται, ή Δ.Ε.Η., ό μέγας αυτός όργανισμός κοινής ήφρακείας, εξελίσσεται, σιγά, σιγά, εις μεγάλην του λαού μίστιγα. Η μονοπωλιακή της όργάνωσις και τ' ήλθαι τού προόντος που παράγει και πάλει, της παρέρου τ' ή δύναμι, ν' άσκή έξοντωτικήν καταναγκασμόν εις τούς ήγγιστωμένους, ύποχρεωτικώς, σ' ά πύρμα της πελάτας. Η πληρώνεις ή σέ ήποκεφαλίζω (κόβω τ' ορέμα). Ένδικον μέσον δεν χωρεί!...

Τοιαύτην φοβερήν έξουσίαν άσκούσα ή Δ.Ε.Η. ήρέρθη και επέκτασιν της τρομοκρατικής της προνομίας.

Με τη δύναμι του ήποκεφαλισμού που κατέχει, μετεβλήθη εις εισπράκτορα και των έσοδών του Άήμου μας, με ποσοστόν επί των εισπράξεων 70%!! Έτσι ή Δ.Ε.Η. με το ήδιο προσωπικό, χωρίς να ήοδέγη πρόσθετη πενήρα, θα καρποδεύει μιά μεγάλη πρ'όσα, ήφρασι σ' ή τρομοκρατική δύναμι που διαθέτει (Άποστέρησις τού πνιό κοι-

της ήπ' ήριθ. 1.590)1963 εκθέσεως άναγκαστικής κατασχεσεως του δικαστικού κλητήρος των εν Βεθνίκη Πρωτοδικών Φιλίππου Κόκακλιέρη. Ός πρώτη προσφορά δε, ήν έναρξεν τού πλειστηριασμού ήθελ ήχορμηόσει ή παρ' τού ήπισπεύδοντος προσφερέσει τ' αότη ήτι τ' εν τέταρτον (1/4) της έξεπρεθείσης όσας. Ο ήπερθεματιστής όδον να καταβάλλη το εκπλειστηριασμο εις τ' ήμύοσιν Τάμειον Δανείων και Παρακαταθηκών, τ' δε ήκομεν γραμμάτιον ήθελ ήχορμηόσει, άλλως ένεργήσεται: άνατλειτορησασμός εις ήφρας του. Το φερέγγυον των ήλειοδότην είναι της άπολύτου κρ'οσεώσμου. Ες περιπτώσιν μη ήμφανίσεως τελευταίου πλειοδότη ή επισπεύδων ήλει σ' ήμψηφιση τ' εκπλειστηριασμο εις τ' ήν σπαιτήσιν του. Ο ήπισπεύδων σ' ήδερξείν σ' ήν φέρει λόγω ένκλήσεως τρίτου ή λόγω όοισταμένων βαρών εκ' αήης. Τα κηρόκια δικαιώματα και τ' αιοσ'τα τού Συμβολαιογράφου βαρύνουσι τών τελευταίων ήπερθεματιστήν Έγένοτο εν Βεθνίκη σ' ήμύοσιν τ' ήν δεκάτην ήρ'όσμη τ' ή ήητός Μαλου τού ήλιωσ'τα ένάκοισοσ'τα ήηκοσ'τα τρίτου ήτος ήμέσαν Παρασκευήν και εν τ' ά Συμβολαιογραφείω μου κειμένα εν τ' ήν τ' ήδ' ά και έπ' ή της όδου Βασιλείας Κωνσταντίνου 151, ήδοκτησία Εδαγγέλου Πισοιά, ήτις έναχνωσθεία και βεβαιωσθεία ήπαρξ' ήμ' ήμ' τού Συμβολαιογράφου και ήσφραγίσθη.

Ο Συμβολαιογράφος (Τ.Σ.) Θ. Γ. Καλλιμπίσκος

νοσ και άναγκαιοτάτου ήγαθού του πολιτισμού μας). Έπεθυνοσ της βαρυτάτης ταύτης καταδίκης του λαού Βεθνίκης: Το Δημοτικό Συμβούλιον!...

Ός πληροφοροδόμεθα, έσπευσαν κι όλασ πρώτα οι Φουρνάρηδες και οι Μπαγκάληδες να συμβληθοούν, με τη Δ.Ε.Η., δι' τ' ήν εισπράξιν των ήφελών τους, παρ' των πελατών των και μάλιστα προσφέρουν και μεγαλύτερο τού Άήμου ποσοστό. Ό ή τοδς άκολουθήσομεν οι ήσάπηδες και οι όοσατ'ήδες... Ίδοσ με τ' ήρατα «οίκονομικά συστήματα» προικίζε τ' ο λαό του, ή κ. Καραμανλής...

«Η θα τ' ό κ' άνω Κράτος, ή θα τού βάλω φωτιά» έλεγεν ο ήχωρμηόσος κλητέον Παναγιώτης Κατακώρης» Βρωμείκο περα για περα. «Με γεία σου και χαρά σου» θα έλεγεν ο Σουρής.

## ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ

Πρόεδρον Βουλής Ροδόπουλον, ήρχηγόν Ένώσεως Κέντρου Γεωργίου Παπαδρέου, Πράεδρον ΕΛΑ Ιωάννην Πασαλιόην, Άρχηγόν ήροαδευτικών Σπύρον Μαρκεζίνην, Έφημερίδας: Αύγην, Έλευθέριον, Βήμα, Έλευθερία, Άθηναϊκήν, Άθηναϊκά Νέα,

Άθήνας

Ειρηνικός και φιλέρους λαός Νομού Ηραθίας έννοήτης πολιτικούς παρατάξων άποδοκιμάζει σ' ήγεράν δολοφονικήν ήπίθεσιν έναντίον κοινοβουλευτικών εκπρωσώπων Έθους Γρηγορίου Λαμπράκη και Γεωργίου Τσαρουχά σ' ήν ήξίονει σεβασμόν Άηροκρατικών ήλενδρών Ελλήνων και παραδειγματικήν τιμωρίαν φασικών και ήθελικών άποτροφών σ' ήγεροθ ήγκλήματος σ' ήν διάλυσιν παρακρατικών όργάνωσεων και άπομάκρυνσιν ένόχου Κυβερνήσεως.

Νομαρχιακή Έπιτροπή ΕΛΑ Νομού Ηραθίας

## ΓΑΜΟΙ

Έτελέσθησαν, γ' όε ήν τ' ό ή, σ' ή γ' ήμ' τού Ιαφού κ. Όάεση Ι. Σιδηροπούλου με τ' ή: Δίδος Βικτωρίας Γ. Μισουρα.

Εγγήμεθι καλορόξινι Ο Θαρραλέος

**ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ**

Τελούνητες την Κυριακήν 2ην Ιουνίου έ. έ. έήσοιν μνημόσυνον ήπερ ήνακαύσεως της ψυχής του προσφιλούς ήμ' αν συζύγου και πατρός.

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΙΓΓΛΕΣΗ**  
(Ιατρού)

Παρακαλούμεν τούς συγγενείς και φίλους ήν και πάτασ τούς τιμώνητες την μνήμην ήτου άπ' ής προσέβηκαμεν εις τ' ήν Έρδον Ναην Άγίου Ιωάννου και ένώσοσιν μεθ' ήμ' αν τ' ής πρ' τ' ήν Ύψιστον θεήσιν τών.

Οι Πενθούνητες: Η Σάφης Τ' ή Τέκνα Οι Συγγενείς ήόαυτερια προσκλήσεις δεν θ' ή σ' ήλλοισιν.